

Aufgabe 1:

Lesen Sie die Szene I,1 und entscheiden Sie, welche der unten stehenden Aussagen  zutreffen. Begründen bzw. belegen Sie Ihre Entscheidung am Text.

	
	richtig 
	falsch

	Es handelt sich um ein Gespräch zwischen einer Mutter und ihrer 17-jährigen Tochter.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Der Name Wendla hat keine besondere Bedeutung.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Wendla beschäftigt sich mit der Frage nach dem (eigenen) Tod.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Schließlich gestattet die Mutter der Tochter nicht, ihr Kleidchen noch einen Sommer lang zu tragen.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	


	
	trifft zu
	trifft nicht zu

	Das Prinzesskleidchen hat eine aufreizende Wirkung.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	Das Prinzesskleidchen steht für Kindheit und Unschuld.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Wendla möchte das Prinzesskleidchen behalten, gerade weil es aufreizend ist.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Wendla möchte eigentlich nicht erwachsen werden.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Wendla findet es gerade interessant, weil das Kleidchen eine aufreizende Wirkung hat.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	

	Das „Bußgewand“ soll Wendla schützen.
	[ ]
	[ ]

	Begründung:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	
	
	


Aufgabe 2:
In der Exposition eines Dramas erhält man üblicherweise Informationen zu Ort, Zeit, handelnden Figuren und Themen.

Entscheiden Sie, welche der folgenden Themen in I,1 angesprochen werden. Gestalten Sie eine Visualisierung nach dem folgenden Muster und ergänzen Sie die Elemente durch aussagekräftige Zitate aus dem Text.







Aufgabe 3:
Wendla droht ihrer Mutter indirekt damit, dass sollte sie (Wendla) das „Bußgewand“ tragen müssen, sich darunter wie eine Elfenkönigin kleiden würde. Stellen Sie sich vor, die Szene spielte in der heutigen Zeit.

Wählen Sie EINE der folgenden Aufgaben.

1. Schreiben Sie ein Gespräch zwischen Wendla und ihrer besten Freundin, in dem Wendla von dem Konflikt mit der Mutter und dessen Ausgang berichtet. 

2. Schreiben Sie ein Gespräch zwischen der Mutter und Wendlas Vater über die Situation.

3. Gestalten Sie mithilfe der Bildersuche einer Suchmaschine im Internet oder als Zeichnung eine Gegenüberstellung des „Bußgewandes“ mit heutiger Kleidung eines 14-15-jährigen Mädchens.

4. Verfassen Sie eine kurze Stellungnahme zu der Frage, wer die Siegerin in dieser Auseinandersetzung ist, Wendla oder ihre Mutter.
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